



В последний день октября, выпавший на четверг прошлой недели, черняховские народные избранники дружно собрались на очередное заседание совета. В тот день им предстояло рассмотреть дюжину вопросов из основной повестки и парочку вопросов из раздела «разное».

К слову, определение «дружно собрались», означенное в первом абзаце, несколько преувеличено. На заседании присутствовали всего одиннадцать депутатов из восемнадцати избранных. И хотя представительный орган не так давно лишился трех своих «бойцов», полномочия с которых были сняты «в связи с утратой доверия губернатора», четырех из оставшихся пятнадцати депутатов за овальным столом зала заседаний не наблюдалось. Так что кворум был на пределе, ну, во всяком случае, для того, чтобы народные избранники могли принять изменения в Устав округа (а этот вопрос также значился в повестке). Но, слава богу, одиннадцать занятых депутатских кресел говорили о том, что изменения будут успешно приняты.

Черняховск под контролем правительства

Помимо одиннадцати нардепов, в зале заседаний присутствовали представители окружной администрации (среди которых был замечен новый первый заместитель градоначальника Виктор Вобликов), новый руководитель Службы заказчика-застройщика Евгений Астапов и... представитель агентства по внутренней политике регионального правительства. Судя по всему, правительство области решило взять под строгий контроль работу Черняховского представительного органа власти. А то зачем же чиновнику из агентства по внутренней политике трястись по шумной трассе из Калининграда в Черняховск, чтобы два часа молча просидеть на заседании совета депрессивного городка, коим и является, к великой печали, наш Черняховск?

Редущие депутатские ряды

Но вот все собрались на своих местах, и председатель совета предложил проголосовать за открытие заседания. Депутаты дружно подняли руки и приступили к

рассмотрению повестки. Один вопрос из нее тут же «вылетел», так как Олег Луцук с грустью в голосе сообщил, мол, «вопрос нуждается в доработке». Вопрос этот звучал так – об утверждении схемы одномандатных избирательных округов для проведения выборов депутатов окружного Совета депутатов муниципального образования «Черняховский городской округ». Да-да, уважаемые читатели, осталось совсем немного времени до начала очередной новой предвыборной кампании по выборам депутатов окружного совета. Пройдут они в сентябре 2020 года - в единый день голосования, а сама кампания начнется еще раньше – за три месяца до самого дня голосования. Хотя, чего уж греха таить, уже сегодня в недрах администрации ведется серьезная подготовительная работа к этим выборам. По нашим сведениям, градоначальник усердно составляет списки кандидатов, которые пойдут на выборы от партии власти. Поговаривают, что таких списков составлено уже несколько. Однако по тому, с кем конкретно из черняховцев градоначальник появляется на разнообразных торжественных и не очень мероприятиях, можно судить о том, кто вошел в эти списки. Но не будем предвосхищать события. Интрига раскроется очень скоро, и мы все увидим, кто состоит в «партии градоначальника» и кого он «назначил» в депутаты.

Двенадцать тысяч на инвалидов

Ну, а теперь перейдем к вопросам повестки, решения по которым приняли депутаты. Первый вопрос традиционный – внесение изменений в бюджет. В тот день администрация предложила народным избранникам на различные нужды дополнительно выделить 4 миллиона рублей, а также перераспределить 12 тысяч рублей по смете администрации с одной статьи на другую. К слову, эти 12 тысяч рублей понадобились на проведение спортивных мероприятий для лиц с ограниченными возможностями здоровья. Ранее предусмотренные деньги уже, видимо, закончились. Но если с этой небольшой суммой все понятно, то с дополнительным выделением средств все не так прозрачно. Но обо всем по порядку.

Озеленение продолжается

Итак, администрация попросила дополнительно выделить 4 миллиона рублей (и это при том, что на 1 октября 2019 года долг муниципалитета перед кредитными организациями составлял более 69 миллионов рублей). Практически все эти деньги понадобились администрации для предоставления субсидии МБУ «Служба заказчика-застройщика». Так, полтора миллиона рублей на уборку проезжей части улиц и тротуаров и на утилизацию мусора. Деньги по этой статье, как пояснил позже новый директор МБУ Евгений Астапов, уже закончились. Еще 1 миллион рублей понадобился на озеленение города (!). 500 тысяч рублей – на ликвидацию стихийных свалок. Еще 200 тысяч рублей – на установку дорожных знаков. Всего в общей сложности на субсидирование МБУ «Служба заказчика-застройщика» ушло (а депутаты одобрили выделение средств) 3 миллиона 200 тысяч рублей. Ну, а теперь о странностях. Как уже упоминалось выше, руководитель МБУ Евгений Астапов пожаловался депутатам, что денег не хватает, а жить учреждению до Нового года еще два месяца. И вот это и есть первая странность. Вышеперечисленные работы, на которые потребовались дополнительные средства, выполняет «Чистота». Она всегда их исполняла. Ежемесячно за выполненные работы

«Служба заказчика-застройщика» перечисляет ей средства, предусмотренные на это в бюджете. Деньгами МБУ не обижено – сколько затребовали в конце прошлого года, практически столько же и предусмотрели в бюджете нынешнего года. Так в чем же дело? Почему с приходом в Службу нового руководителя денег катастрофически перестало хватать? Как пояснил в ходе заседания совета первый заместитель черняховского градоначальника Виктор Вобликов, у «Чистоты» образовался долг по судебному решению. Оказывается, несмотря на то, что подрядной организации, успешно работавшей с «Чистотой» уже не первый год, подписаны все акты выполненных работ, Служба заказчика-застройщика почему-то денег ей (4 миллиона) так и не перечислила. Организация пошла в суд и выиграла его. Вот и получилось, что денег не хватило. Но это тоже странно. Ведь работы, которые выполняла подрядная организация, были запланированы заранее, и деньги на них тоже предусматривались. Значит, дело не в судебном решении, а в чем-то другом. На заседании совета было высказано предположение, может, администрация заказывает у «Чистоты» работы, на которые нет денег? Возможно, что и так. Вот, к примеру, как рассказал Евгений Астапов, только на высадку луковиц тюльпанов на городские клумбы необходимо 100 тысяч рублей. А были ли эти тюльпаны запланированы заранее? Не известно. Конечно, красиво, если город заиграет весной цветочным разноцветьем. Но ведь деньги-то не из воздуха берутся. Как говорится, есть деньги – сажаем цветы, нечего кушать – сажаем картошку... Такова проза жизни. И все же, как уже упоминалось выше, деньги Службе заказчика-застройщика депутаты выделили.

ПСД для чего-то

Помимо этого администрация попросила депутатов дополнительно выделить ей 600 тысяч рублей на изготовление проектно-сметной документации на благоустройство города. На какие конкретно объекты понадобилось изготовить ПСД, на заседании так никто и не пояснил. Правда, Виктор Вобликов пытался донести до народных избранников, что документы жизненно необходимо готовить, чтобы попасть в различные программы. Однако его речь, в которой было много воды и обещаний, ясности все же не внесла. Тем не менее, деньги администрации все же были выделены. Как выделены дополнительно и еще 200 тысяч рублей на развитие и совершенствование аппаратно-программного комплекса «Безопасный город», а если точнее, то на разработку проектно-сметной документации на него.

